



# 福州明确二孩入学政策

## 有学位空余的前提下,属于统筹范畴的适龄二孩可入读其哥哥(姐姐)的学校

昨日,福州市教育局发布2021年义务教育招生入学工作有关事项的通知。市教育局表示,今年的招生政策总体与去年基本一致。公办义务教育阶段学校仍按“就近入学、对口升学”原则招生。民办义务教育学校报名人数超计划数的,继续实行100%摇号招生。值得关注的是,今年新增了关于二孩的入学政策。

### 公办民办校 同步招生、随机分班

《通知》要求,公办民办学校全面实行同步招生,不得自行通过网上预约、信息登记等形式提前报名。严禁以任何名义设立重点班、快慢班、特色班和实验班等。五城区公民办初中按照每班总人数、学生男女比例等均衡原则实施随机均衡分班,分班之后,不允许任何学校再重新分班。

民办学校报名人数未超过招生计划数的,一

次性全部录取;报名人数超过招生计划数的,所有报名人员实行随机派位录取。五城区填报民办初中志愿未被录取的学生,按各区公布的初招对口方案升学;通过摇号被民办学校录取的学生,不愿意就读申请退档的,由生源地教育行政主管部门统筹安排公办学校就读。民办九年或十二年一贯制学校小学部毕业生原则上应按学生或家

长意愿优先直升本校初中部,本校初中部招生容量不足或有剩余计划的,均采用随机派位方式录取。

关于随迁子女就学,坚持以公办学校为主进行安排,对于公办学校学位不足的可以通过政府购买服务方式安排在民办学校就读,避免将随迁子女集中在少数学校。随迁子女和户籍学生实行混合编班,平等对待。

### 学校生源爆满 可安排老大转校

《通知》表示,从人文关怀的角度出发,今年福州市义务教育招生政策增加了二孩入学的安排:“在确保不产生大班额的前提下,依家长意愿,可安排属于统筹范畴的二孩适龄儿童入读其哥哥(姐姐)就读的学校;如二孩哥哥(姐姐)就读学校生源爆满,无法安排二孩就读,在符合转学政策和有学位空余的

前提下,也可依家长意愿,安排其哥哥(姐姐)转入二孩接收校,以方便家长接送子女。”

记者了解到,安排二孩入学的前提条件是学校有学位空余,而统筹范畴的学生主要包含:①户籍在片内但不符合按划片入学条件的学生;②参加电脑派位未被录取及符合条件因故未参加电脑派位的随迁子女。

市教育局强调,义务教育招生继续以标准地址(二维码地址)为依据划定招生范围,坚持免试就近入学原则,不得采用笔试或以面试、测评等名义选拔学生,严禁以各类考试、竞赛、培训成绩或证书证明等作为招生依据。义务教育学校不得以“国际部”“国际课程班”“境外班”等名义招生。

## 高考外语口试成绩公布

海都讯(记者 罗丹凌)记者昨日从福建省教育考试院获悉,2021年高考外语口试成绩已公布。请考生凭本人账号及密码,登录福建省教育考试院门户网站“数字服务大厅——

高考高招”栏目进行查询。

外语口试并不是所有高三的同学都要参加。当考生准备报考外语类院校及外语类相关专业时,才需要参加英语口语。

## 大中专院校学生暑期来榕旅游、实践 住宿餐饮交通 均有补助

海都讯(记者 陈晋)为提高福州在全国大中专院校的知名度和美誉度,近日,福州市出台《吸引全日制大中专院校学生暑期来(在)榕旅游观光、社会实践——“好年华,聚福州”游学活动总体方案》,对来榕旅游的大中专院校学生给予相应的补贴,并提供有吸引力的实习岗位。

方案指出,福州市将编排20条以上精品旅游线路,开通780趟学生暑期旅游观光专线车,接送学生往返旅游景点。专线车辆将给予每趟次1500元的交通补贴,对学生给予每天30元的餐饮补助。同时,通过搭建“好年华,聚福州”线上平台,在线上向全国大中专院校学生免费发放一批福州A级旅游景区门票。

社会实践方面,福州党

政机关、事业单位(含高等院校)、市属国企及知名民营企业等单位为全日制大中专院校学生(含职业、技师院校),提供1000个以上有吸引力的驻点式社会实践岗位,并提供住宿、餐饮补助,发放市内免费公交卡。同时,给予来(在)榕的学生配备一对一实践导师,组织提供技能培训、职业规划等配套服务;组织来榕学生担任乡镇(街道)团(工)委、村居(社区)团支部等基层团组织兼职干部。

方案明确,来榕参加专线旅游和社会实践的大中专院校学生,还将获得交通补贴,即福建省内(福州外)200元/人,省外长江以南500元/人,长江以北800元/人,东北地区1000元/人,其他地区最高不超过1000元/人。

### 我们的节日 端午



鼓楼区端午专场活动中,来自西湖如春太极辅导站、今年已77岁的蒋雪珍女士作出劈叉动作,把活动推向高潮  
海都记者 毛朝青/图

## 福州“粽情粽意”迎端午

A02

### 设方便老人“一键叫车”功能 全省统一约车电话 95128年底将开通

A05

### 花39800元在月子中心坐月子 餐食吃出虫子钢丝 孩子出现“红屁股”

A03